



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市政府資訊局

發布日期:105 年 12 月 26 日

聯絡人:高淑芸

聯絡電話:02-27208889 轉分機 2854

臺北市政府攜手民間團體 首辦「開放資料 X 公民科技工作坊」 搭建公私協力溝通平臺

因應公民科技趨勢的興起，及讓政府開放資料能觸及廣大公民，臺北市政府資訊局上週首度舉辦「政府開放資料與公民科技工作坊」。李維斌局長致詞時表示，臺北市政府希望藉由辦理工作坊的形式，讓站在第一線的 NGO、NPO 團體，透過資訊科技及政府公權力的協助，將有創意的解決方案具體落實，創造出蝴蝶效應，延伸出更多的可能，合力推動臺北市智慧城市發展。

李維斌局長指出，自八仙塵爆事件發生，臺北市政府開始嘗試理解社群之間的運作機制，引導社群深入了解消防局的工作事項，在雙方的相互理解、溝通合作下，產生良好的效果。公民科技已經開始發達，政府除了讓社福團體更了解政府開放資料的內容與應用外，也希望聽見並回應大家的需求，讓民間的想法，成為推動政策的重要創意來源。

資訊局表示，本次工作坊除了說明何謂開放資料外，也介紹各種網路工具，讓沒有資訊背景的民眾都能輕鬆運用政府開放資料，並對自己所關心的社會議題作深入研究。此外，也特別邀請到臺北市公民參與委員會委員呂家華帶領大家有系統地討論、分享，吸引約 40 位關心環境、兒少福利、性別平等、身心障礙等社會議題的人士參加。

資訊局進一步說明，Data.Taipei 平台集結了臺北市政府各局處可開放的資料，提供市民瀏覽及程式開發者加值應用。在資料陸續開放之後，更希望透過公民科技的方式讓這些資料與資訊，真正變得透明且有用。

臺北市政府辦理「政府開放資料與公民科技工作坊」，從活動中看到每位參與者的認真、展示活動成果，讓這場工作坊更具價值，未來希望持續辦理下去，逐步實現公開透明、全民參與的目標，積極推動政府資料公開，讓公民科技成為輔助推動各項公共事務的新興管道。



圖 1：臺北市政府資訊局李維斌局長蒞臨「政府開放資料與公民科技工作坊」致詞



圖 2：資訊局說明臺北市政府開放資料申請作業流程



圖 3：參與學員針對課程內容提問



圖 4：NGO、NPO 團體熱烈參與工作坊課程，習得網路政策工具與應用